



『酒驾』遇上 『碰瓷

交警慧眼识破

记者表进田通讯员孙静

酒后驾车,除了交警会查 验之外,还有人在悄悄"盯" 着你。

3月5日凌晨2时许,在双清区张家排路,胡某饮酒后驾驶小型轿车与周某驾驶的小型轿车发生刮碰,周某在要求八千元"私了"被拒后选择报警。双清大队事故值班民警接警后,及时到达事故现场勘察处理,本以为这就是一起涉嫌遭驾的交通事故,可当事故民独罚,看似平常的事故总有那么一些说不出的"不自然"。

然而,"不自然"的事故再 次发生。3月8日凌晨2时许, 双清区五一路,毛某饮酒后驾 驶小型普通客车与罗某驾驶的 小型轿车发生刮碰,罗某"狮子 大开口"要价五万元私了,毛某 果断拒绝,随后罗某掏出手机 报警。民警王学文、郭勇对该 案件出警调查。事故处理的敏 锐性和责任心让身为勘查中队 中队长的王学文发现了两起案 件细节上的相似性,他立刻上 报大队领导。双清交警大队大 队长周伟立高度重视,他认为, 这些看似普通的酒驾案件,背 后可能牵涉到团伙作案。随 后,双清交警大队召开案件分 析研判会,成立侦查工作专项 小组,并抽调精干警力开展案 件侦查工作,对两起案件合并 开展深入调查。于是,一个犯 罪团伙逐渐浮出水面。

办案民警经过深入调查发现,以上两起案件均为一方当事人饮酒驾驶,另一方当事人未饮酒,案件发生的时间段在凌晨0时至4时,在协商过程中未饮酒驾驶人均提出高额"私

了"费用且没有还价余地,否则就以报警相威胁。敏锐 的办案民警推断:这两起案件中的周某、罗某真实目的 极有可能是通过故意制造交通事故而敲诈勒索。之 后,通过梳理近期辖区发生的案件,发现嫌疑人周某、 罗某近期有多起类似案件,在对涉案车辆进行排查后, 锁定大约7台车辆在不同地点不同时间发生刮碰事 故。经过民警长时间细致缜密的连续审问,在现场考 察、调查取证获得的大量事实证据面前,周某、罗某心 理防线终于崩溃,对伙同多次利用交通事故碰瓷敲诈 勒索的事实供认不讳,承认他们每次作案时都会先在 酒吧、KTV、饭店门口等地盯梢酒驾人员,一旦发现有 涉嫌酒驾的合适对象,便开车尾随,找准时机制造追 尾、碰擦等轻微交通事故,并佯装偶然发现对方酒驾假 意报警,利用司机惧怕报警的心理向其勒索钱财。"倒 霉"的司机酒驾在先自知理亏,只能忍气吞声不敢报 警,而"自愿交付"所谓的大额"封口费"

目前,嫌疑人周某、罗某等3人已被公安机关依法拘留。双清交警提醒广大驾驶人务必要加强自我防范意识和辨别能力,遇到碰瓷者一定要通过报警的方式解决,以免人身财产遭受更严重的损失,最重要的是酒后千万不要开车,不让犯罪分子有机可乘。

邵阳驾驶证考试又增一新考点 **邵东分考场启用**

记者 袁进田 通讯员 伍先安

本报讯 为贯彻落实公安交管"放管服"工作要求,进一步优化营商环境,为群众提供便捷的驾驶证考试服务,实现驾驶人考试"就近考",3月27日,市公安局交警支队机动车驾驶人考试邵东分考场开考。

邵东科目二分考场位于邵东市 周官桥桥口新村片区,科目三分考场 位于邵东市民旺路88号,由邵东市民 运实业有限公司投资兴建,占地面积 400余亩,每日可接待考生500余人。

上午8时许,随着第一批31名学员进入考场,邵阳市公安局交警支队机动车驾驶人考试邵东分考场正式

启用。考试流程科学规范,考试辅助设施和便民服务设备齐全,全部启用电子考试系统,远程监控覆盖,考试流程实时监管,确保了考试过程公开,透明。

邵东分考场的开考,解决了我市东部地区驾驶人考试不便的问题,极大地为考试学员提供便利,标志着邵阳驾考在全面推进"放管服"改革措施上又迈上了一个新台阶。下一步,市公安局交警支队将继续加大工作力度,严格、规范管理,努力为广大考生提供更加高效、便捷的考试环境。



宣传民警正在宣讲交通安全相关知识

安全相随 携手"童"行

记者 袁进田 通讯员 甘文斌 刘恒斌

本报讯 3月27日是"全国中小学生安全教育日"。当天,全市公安交警围绕"知危险 会避险"主题,走进中小学校,开展系列交通安全宣传活动。

当日上午,市公安局交警支队 在大祥区,邀请永红学校20余名学 生代表走进区交通安全宣传教育实 践基地。活动中,宣传民警让孩子们实地体验了VR醉酒状态、大货车视线盲区、红绿灯道路出行模拟等环节,细致讲解了道路交通标志、标线、标牌的作用及未成年人步行、搭乘非机动车、公共交通工具出行的注意事项。在双清区,宣传民警走进石齐学校,带孩子们学习了交通指挥手势,通过面对面宣讲、观看案例视频、开展互动游戏等形式,为学生们上了一堂生动的交通安全

课。在北塔区,宣传民警走进湘珺铭志学校,为低年级学生示范怎样佩戴安全头盔,并结合身边发生的中小学生交通事故案例,讲述了不遵守交通法规和交通陋习带来的危害。同时,各县市交警大队也围绕"知危险 会避险"主题,开展中小学生交通安全相关宣传教育活动。

在系列活动中,邵阳公安交警的宣传民警和辅警们向孩子们发出了"小手牵大手,安全细节记心头"的倡议,呼吁全市广大中小学生不仅要强化自身安全防护意识,还要化身"小小宣传员",和家人一起"牵手",共同做到文明守法出行,齐心为创建文明城贡献自己的力量。

武冈市:打好"组合拳" 拧紧校园"安全阀"

记者 袁进田 通讯员 刘婷

本报讯 3月22日,武冈市交警 大队联合该市教育局、市监局、城管 局等部门,集中开展为期三天的首轮 校园及周边环境整治工作。

早上7时30分,新东中心小学迎来了上学高峰期。该市交警大队民警、辅警在学校门前及沿线,周边重要路口路段,采取定点执勤、流动巡逻等方式,维护校园及周边道路交通

秩序,劝导家长有序停放车辆,保障上学通道安全畅通。同时,针对摩托车电动车未按规定佩戴安全头盔、非法安装遮阳伞等行为,该大队进行集中整治。民警结合"一盔一带"安全守护工作,向驾乘人员宣传交通安全法律法规,耐心讲解无证驾驶骑乘摩托车和不戴安全头盔的危害性,引导群众自觉遵守道路交通法律法规。

该市市监局执法人员对学校周边食品小经营店、餐馆、文具店等经

营场所进行全覆盖式监督检查。该市城管局执法人员秉承"堵疏结合、以疏为主"原则,加强校园周边的巡查管控力度,对校园流动摊贩进行包干到户,对学校周边门店进行"门前三包"宣传教育,全力营造干净、整洁、有序、安全的校园周边环境。

当日,联合工作组还在该市职业中专、湖南师范大学附属武冈实验中学(武冈一中)和幸福芙蓉学校等9所城区学校开展整治行动。